

CBA焦点

憾负山西队止步季后赛首轮

广州男篮虽败犹荣

4月5日,CBA季后赛首轮继续进行。在和山西队的生死战中,广州队以93比114落败,无缘八强。虽然继上赛季后再一次止步于季后赛首轮,但郭士强手下的广州队已拼光了最后一颗子弹,所有队员的表现都值得尊敬。

这轮系列赛堪称惨烈,从前两轮比赛看,广州队在整体实力上和山西队有一定差距,尤其是在篮板球的争抢上完全处于下风。这对广州队提出了非常高的要求,所有队员在场上必须全神贯注,一旦稍有不慎,比分就会被拉开。在第二回合比赛中,虽然广州队在极其不利的情况下拿下了比赛,将大比分扳平,但全队付出了巨大的体能消耗,这也隐约为本场比赛的失利埋下了伏笔。

郭士强本场继续选择让上一场表现不俗的郑准首发,而后者也在首节用精准的外线投射回报了主帅的信任。不过,山西队本场明显对郑准有了针对性布置,在进攻端多次对其造成杀伤,郑准累计犯规次数过多,无奈只能长时间枯坐替补席。在第三节广州队需要追分的关键时刻,郑准更是因为六次犯规被罚离场,广州队的人员轮转遭遇了重大打击。

广州队核心陈盈骏本场也受到了山西队的严密盯防,张春军、张宁、周湛东三名防守悍将轮番上阵,极大地消耗了他的体力。广州队的进攻大多由陈盈骏发动,一旦他遭到限制,球队

羊城晚报记者 郝浩宇



陈盈骏(左上)在比赛中拼抢 图/视觉中国



北京男篮遭淘汰,主帅雅尼斯辞职

据新华社电 在CBA季后赛首轮不敌吉林后,北京男篮主教练雅尼斯决定卸任主教练一职。

雅尼斯(见左图 新华社发)在辞职信中写道:“作为球队的主教练,我承担一切责任。这一段旅程结束了,我决定我将不再继续担任北京首钢男篮主教练一职。我

也想在此由衷感谢全队每一名成员和他们对我的支持与帮助;感谢首钢集团和俱乐部管理层对我的信任。我相信我们的球队在不久的将来必定会取得成功。”

在4日结束的CBA季后赛12进8的比赛中,吉林队80比75击败北京队,总比分2:0淘汰对手。

欧冠前瞻

切尔西志忑 皇马有望全取三分

欧冠1/4决赛首回合,北京时间4月7日凌晨将迎来一场焦点大战——卫冕冠军切尔西在主场迎战皇家马德里。有趣的是这两队颇有渊源,皇马现任主教练安切洛蒂曾执教切尔西,门将库尔图瓦和前锋阿扎尔也曾在切尔西效力,不过这并不妨碍双方拼死一搏,毕竟场上无父子。

过往这两队在欧冠交手不多,但上赛季正是切尔西做客与皇马战成1比1,主场赢2比0,以两回合3比1的总比分,将皇马挡在决赛之外,并最终登顶。因而此番双方又在欧冠1/4决赛狭路相逢,切尔西固然占据心理优势,但也刺激了皇马的复仇欲望,这对双方而言各有利弊。

切尔西虽然在上赛季两回合的较量中笑到最后,但两场比赛的控球率都是皇马占优,而射门次数也相差无几,可见切尔西在实力上并无优势。若论球员名气和球队底蕴,皇马甚至犹有过之。毕竟目前占据西甲射手榜前两位的正是皇马的本泽马和维尼修斯,就锋线的得分能力而言,皇马更胜一筹。

目前,皇马高居西甲榜首,

领先老对手巴塞罗那多达12分,西甲争冠悬念已不大,这也让他们能全力备战欧冠赛事;而切尔西如今排名英超积分榜第三,分别落后曼城和利物浦14分和13分,争冠希望已经不大,但他们仅领先第四和第五的热刺和阿森纳5分,其英超老三的位置不稳,难免会分心。

切尔西各项赛事近10战8胜1平1负,而皇马则是7胜2平1负,似乎是前者稍好。可是皇马近来唯一的输球是不敌拥有梅西、内马尔和姆巴佩这三大巨星的巴黎圣日耳曼;而切尔西近来唯一的输球是最近一场比赛以1比4被中下游球队布伦特福德逆转。相比之下,皇马的惜败可以理解,切尔西大热倒灶则显得有些拉胯,对其信心、士气影响较大。

其实,切尔西目前最大的麻烦在赛场之外,该俱乐部因为足球以外的原因正被制裁,面临被出售的窘境,球员不知未来路在何方,心有旁骛难以专心致志,才是该队卫冕的最大障碍。也正因为如此,皇马此番打上门来会占上风,有望带走一场胜利。

羊城晚报记者 徐扬扬

另类欧超杯 拜仁此行能否大胜

欧冠1/4决赛首回合,北京时间4月7日3时上演另类欧洲超级杯,2019-2020赛季欧冠冠军拜仁慕尼黑客场挑战上赛季欧冠冠军比利亚雷亚尔。

1/4决赛抽签时没有任何回避原则,拜仁避开曼城、利物浦、皇家马德里、切尔西等豪门球队,抽到比利亚雷亚尔算是一个好签。不过拜仁近期的整体表现起伏不定,既有大胜萨尔茨堡、柏林联、弗赖堡的进球表演,也有在德甲以1比1连续战平勒沃库森和霍芬海姆的平淡表现。

拜仁阵容不是很整齐,王牌左后卫戴维斯此前受到心脏病和感染新冠的影响,自从去年12月中旬以来一直缺阵至今。戴维斯已经恢复训练,他近日表示自己不再有心脏问题,希望能够尽快重返赛场。前锋舒波莫廷感染新冠,“玻璃人”托利索再次受伤,他们在本场比赛不会出场。

拜仁拥有极为强大的攻击力,莱万多夫斯基、穆勒、格纳布里、萨内、科曼、穆夏拉都才华横溢,使主帅纳格尔斯曼在排兵布阵时面临幸福的烦恼。双后腰基米希和格雷茨卡都是德国国脚,堪称攻守兼备。可是拜仁后防线并不稳固,法国中卫乌帕梅卡诺状态时好时坏。



拜仁球员轻松备战欧冠 图/视觉中国

比赛多上了一人? 弗赖堡状告拜仁

据新华社电 日前德甲弗赖堡足球俱乐部已经就其1比4负于拜仁慕尼黑队的比赛向德国足协提起上诉。

在本轮德甲的该场比赛上,拜仁曾一度有12名球员在场。据了解,在弗赖堡队的一名后卫提醒裁判比赛人数不对后,比赛随即暂停。赛后有报道称,拜仁领队克鲁格在提出换人操作时,报错了自家球员科曼的号码,因此科曼并不知道自己当时已经被替换下场,最终造成场上多出一位球员的现象。

弗赖堡俱乐部声称:“我们并没有意愿主动提出上诉,这个过程使我们感到非常不适。但是经过深入讨论,我们决定让体育司法部门来评估这个情况。”

该俱乐部还表示,这个上诉决定重要的是,能在未来为其他俱乐部在面临同样的情况时提供法律参考。

拜仁董事会主席卡恩表示:“我们并不惊讶弗赖堡俱乐部提出上诉,现在要在由体育司法部门做出决定,对此我们有信心。”

根据德国媒体报道,这一上诉的判决要点就是厘清换人失误的责任在拜仁一方还是在裁判组一方。如果最终判定责任在于裁判组,那么比赛的结果很可能维持4比1比分不变;如果最终判定责任在于拜仁,那么这场比赛就要改判为拜仁输球。

目前德甲联赛还剩6轮,拜仁以9分优势暂居榜首。

国乒亚运阵容初步显现

樊振东东马龙陈梦孙颖莎直接获得单打入场券

国际乒联5日公布了2022年第14期世界排名,结合中国乒协此前公布的《乒乓球项目参加2022年杭州亚运会选拔办法(征求意见稿)》,中国乒乓球参赛杭州亚运会的阵容框架已初步显现。

相比上一期世界排名,男、女单打前10名运动员未发生变化。国乒队员中,樊振东和马龙位居男单前两位,梁靖崑第四,许昕第八,林高远第十。女单方面,陈梦、孙颖莎和王曼昱占据前三名,王艺迪第五。

根据中国乒协3月7日公布的《乒乓球项目参加2022年杭州亚运会选拔办法(征求意见稿)》,在体能测试成绩达标的前提下,参加杭州亚运会乒乓球团体项目的标准包括:

世界乒乓球职业大联盟(WTT)大满贯新加坡站获得男女单打冠军的中国队员运动员;以及以2022年第14周期间国际乒联公布的世界排名为标准,单打排名最高的男女各3名中国队运动员;1999年1月1日以后出生,以2022年第14周期间国际乒联公布的世界排名为标准,单打排名最高的男女各1名中国队运动员。

直接获得亚运会单打资格的为WTT大满贯新加坡站获得男女单打冠军的中国队员运动员,以及以2022年第14周期间国际乒联公布的世界排名为标准,单打排名最高的男女各1名中国队运动员,如与WTT大满贯新加坡站入选相同,则顺延为单打排名第2的中国队运动员。据此确定获得单打资格的国乒队员为樊振东、马龙、陈梦、孙颖莎。

双打方面,选拔办法规定,根据已经确认的团体、单打参赛名单,结合相关运动员技战术特点、专长并综合考虑体能情况,由教练组提名双打配对建议名单。选拔工作领导小组对杭州亚运会团体项目建议名单进行综合评定,最终确认双打项目参赛名单。(据新华社)



樊振东第一个获得亚运入场券
图/视觉中国

女足之路如何才能越走越宽

1999年,女足世界杯决赛在洛杉矶玫瑰碗球场举行,中国女足在点球大战中惜败于东道主美国队,获得亚军。那场比赛,吸引了90195名观众涌入球场,创造了女足比赛现场观众人数的世界纪录。

20多年后,这个纪录终于被打破。在最近举行的一场女足欧冠四分之一决赛次回合中,巴萨主场大胜皇马并淘汰对手。这场比赛,诺坎普球场涌入了91553名观众,不但刷新了世界纪录,同时还大幅刷新了女足俱乐部单场观众人数和女足比赛单场观众人数的纪录。

和很多人想象的不同,这场比赛并不像之前一些比赛一样,是在男足豪门比赛之前进行,“借”到了后者的人气。这场比赛是当天诺坎普的唯一一场比赛。

这场比赛能够刷新世界纪录,有几个原因。一方面,此前西班牙女足俱乐部层面的“巅峰对决”一直在巴萨和马竞之间展开,皇马女足则是在上赛季才正式亮相,但风头很盛的后起之秀,虽然她们暂时还无法和巴萨女足分庭抗礼,但却为比赛增加了很多看点;另一方面,过去巴萨女足的主场比赛主要在同城的另一块球场进行,这次来到诺坎普比赛实属难得,球迷们也因此有了更大的动力“用脚投票”,来展现自己对巴萨、对女足比赛的支持。

西甲女足比赛如今经常会吸引上万名现场观众,形成了稳定的受众群体。而且青少年女足也人气十足。这场打破纪录的比赛则将当地的女足氛围进一步推高,就像巴萨队长所说,“这场比赛会激励很多人,特别是那些在现场或通过转播看到比赛的女孩们。在未来,这一切将会得到回报。”

西班牙女足是整个欧洲女足风起云涌发展的一个缩影。她们的秘诀之一就是鼓励男足俱乐部来带动女足发展,女足可以共享男足俱乐部



1999年女足世界杯决赛现场 图/视觉中国

的训练比赛设施、分析软件,职业球员的收入和职业前景也可以得到更多保障,从而让更多家长在培养孩子时将“职业球员”作为一个可选项。

前几年,中国足协也有计划进行类似的女足发展模式创新,提出推动“男足带动女足”的发展战略。中国女足虽然成绩和形象都不太理想,但毕竟在联赛层面有相对更大的市场和资金的支持,可以为女足提供必要的硬件支持。所以,足协在2019年初作出了正式的强制性规定,要求自2019年起,职业俱乐部都必须拥有一支女子球队并参加职业联赛,还对投入金额的范围进行了界定。

遗憾的是,这项新规推行没多久,就遇到了中国职业足球的投资寒冬,男足俱乐部自顾不暇,扶持女足也就无从谈起了。

欧洲女足的“男足带动女足”的模式,对中国女足已不再具有操作空间。美国女足大联盟是世界上唯一独立开发职业化联赛并可持续发展的女足联赛,但它是基于美国庞大的女足人口之上——女子足球是美国校园最热门的运动之一,具有从高中到大学完备的校园联赛、向国家队输送人才的通道。类似将人才培养下沉到校园的,还有日本女足。

中国女足在今年2月一路逆袭夺得16年来首座亚洲杯冠军,精神力量有目共睹。但同样无法回避的是,这是一次持续多年的曲线下滑之后难得的攀升。因为职业联赛相对缺乏关注而又得不到输血,因为和校园足球培养体系的通道仍然存在壁垒,她们的发展势必面临更多的困难。无论是通过提高女足的待遇来激励、吸引人才,还是通过校园足球来扩大选材面和降低选材成本,短期内都还看不到明显的转机。

就像王霜说的,什么时候球迷赞美中国女足的时候不是为了嘲讽男足,中国女足就会更有希望。而要实现这个目标,归根到底是让中国女足和外界对胜利和冠军的期望脱钩,而更多地和人们对于足球本身的兴趣联系起来。

这不是件容易的事,但要让中国女足持续稳定的回到上升通道,这也许是唯一的办法。

羊城晚报记者 赵亮晨

日最大冷门来自金廷,他在对阵法国选手卢卡斯·克拉尔布特中败阵,两局比分是16比21、13比21。

女单头号种子、东京奥运会冠军陈雨菲以21比12、21比14直落两局击败泰国选手猜万。4号种子泰国选手拉差诺·因达农以21比14、21比13战胜韩国选手全珠伊。6号种子

选手、泰国人李美妙以21比10、21比8轻取捷克选手特里莎·斯瓦比科娃。

中国男单选手翁泓阳首轮

以21比12、21比16击败韩国选手许俊熙。

6号种子选手、印度男单拉克什·森以21比21、21比16、21比18击败韩国选手崔智勋。

男双第一轮比赛中,4号种

子印尼组合阿尔弗兰/阿利安托对阵韩国组合罗光珉/卢镇成,最后以21比16、21比12胜出。

6号种子马来西亚王耀新/张御宇

以21比14、21比12战胜印度组合博卡/雷迪。

混双首轮比赛中,韩国组合姜敏赫/白荷娜以22比20、23比21淘汰加拿大组合泰·亚历山大·林德曼/吴菱菱。

据新华社电 2022年世界羽联巡回赛韩国公开赛5日开赛,中国选手韩悦和男单头号种子、夺冠热门、印尼名将金廷分别在首轮单打和男单比赛中被淘汰。

女单首轮比赛中,韩悦在与印度选手班索德的较量中以22比20领先一局,随后以20比22、10比21失利,未能晋级。当

时,印度选手班索德在第二局

羽毛球韩国公开赛

男单头号种子 首轮出局